



自六月廿八日 (禮拜六) 傍晚從新加坡講道返回休士頓；這六個禮拜，感謝主，賜我恩典完成幾個醫生的約見，健康還算穩定！

兩禮拜前，看到本市之 Senior News 月刊，刊登一則廣告，若是 Medicare 受益者，患有糖尿病，可獲一對貼身定製的鞋。七月廿九日，師母和我前往 Foot Solutions 的店舖，告訴來意，果然是真確，其職員詳細說明，並且隨即使用電腦掃描、度腳，再以量高度和體重等等，最後有四種鞋子挑選，分別是上班鞋、隨意鞋、跑步鞋和步行鞋，四擇其一！我選擇其一，四個禮拜後免費寄到舍下。這是上帝的恩典。

這些日子，可以探訪恩浸人、應邀外會的弟兄姊妹們、襄禮新堂獻堂禮、主持友會會眾之婚宴、出席安息禮拜、牧養輔導、個人佈道、教牧同工協談、聯繫海外和國內本土的事工，甜酸苦辣皆有之！感謝主，賜我好機會。

日前接獲台灣的論壇報，細讀之下，看到一則新聞報導：伊拉克暨敘利亞伊斯蘭國組織 (The Islamic State in Iraq and Syria, ISIS) 已於六月廿九日公布發言人阿德拿尼錄製的 34 分鐘談話，宣告於佔領地區建國，逕行實施伊斯蘭律法。

目前為止，敘利亞境內已有 8 個城市遭到 ISIS 控制，主要集中在中部以北地區；遭 ISIS 控制的伊拉克城市則高達 33 個，其中包含北部大城摩蘇爾。目前在伊拉克境內，ISIS 與伊拉克部隊還在作戰的地區，仍有 13 個，而完全由伊拉克同盟部隊取得控制的城市僅有四個，分別為 Rabiah、Al Kasik 軍事基地、Kirkuk 與 Khanaqin。

摩蘇爾教會吹熄燈號－摩蘇爾為伊拉克第二大城市也是基督徒大城，這裡的教會歷史逾 1600 年以上；ISIS 取得控制後，迫使教會要吹熄燈號。

1600 年來，摩蘇爾的教會堅立於此見證歷史，然而今年六月廿九日主日，當地首次沒有教會舉行聚會或彌撒。ISIS 於六月十日取得這個的控制權，造成多數基督徒因恐懼開始逃亡；此處的基督信仰根基深厚，有古老的基督徒社區，也被認為是先知約拿被埋葬的地點；然而現在的摩蘇爾，面臨的是 ISIS 的滅城威脅。即使有聚會也必須秘密進行不能發出聲音，ISIS 強迫實施伊斯蘭律法的作為，使教會只能靜默無聲。

而八月七日香港報章報導：回教遜尼派激進武裝組織「伊斯蘭國 ISIS」，在伊拉克大舉屠殺基督徒，在攻佔有「伊拉克基督徒之都」之稱的大基督徒城鎮蓋拉高什 (Qaraqosh) 以及附近地區後，有系統地殺害基督徒的小朋友，將他們斬首示眾。

而在摩蘇爾一個公園，伊斯蘭國的戰士將斬下來的兒童的頭插在路上，放在公園展示，有知情人士接受美國有線新聞網絡訪問時說：「越來越多兒童被斬首，媽媽們則被姦殺，爸爸們就被吊死。」

當地聖公會社區的領袖懷特 (Andrew White) 形容，伊斯蘭國戰士的行為是血腥暴行：「他們斬下人頭，把小孩斬開一半，把人掛在十字架上。」

美南浸信會聯會國際宣教部早前提供應變措施，協助逃亡之信徒，基督徒空手逃離家園－無怪乎自摩蘇爾淪陷後，基督徒紛紛開始遷徙逃亡，手無寸鐵的民衆只有逃難。這裡是尼尼微平原最早有基督教歷史的地方，如今大多數基督徒離開家園，除了身上的衣服，什麼都來不及帶。

史蒂芬偕妻子目前居住在艾比爾，距離摩蘇爾數十公里；早在 ISIS 進入前，史蒂芬就已經生活在許多攪擾中。在 2013 年底，史蒂芬收到 ISIS 寄來的威脅信件，上頭要他立刻離開摩蘇爾，否則要他的命；而當時他不希望離開自己的家園，面對子彈的史蒂芬知道非走不可了，因為當時妻子已經懷孕，兩夫妻於是逃往約旦。

但是史蒂芬在約旦無法找到工作，妻子又需要醫療協助，於是兩人又冒著極大的危險回到摩蘇爾。回到家園幾天後，ISIS 正式接管摩蘇爾，於是夫妻倆又開始了流亡生活，且妻子必須挺著八個月的身孕。史蒂芬透過電子郵件敘述這段故事，他在信的結尾寫著：「我只想要離開這個地獄！」

政局動盪造成人間悲劇－政治的不穩定，造就了這場人間悲劇。北部的伊拉克的基督徒早在 2003 年起，就已經開始逃往尼尼微平原躲避戰火。

幾年前，沒有人能夠想像一個好戰的伊斯蘭主義酋長能夠迅速拓展勢力到黎巴嫩甚至是約旦；如今，要如何面對 ISIS 的迫害呢？在 ISIS 不斷擴大佔領範圍的同時，伊拉克與敘利亞遭控制的地區面積日增，目前 ISIS 已經不斷調派兵力進逼巴格達，一旦馬利基政權垮台或是什葉派民兵離開巴格達，便會被直取而下。

透過像 ISIS 的勢力範圍不斷擴大，或是如摩蘇爾這樣的基督徒大城被拿下，危機的預警已十分明顯，而世界的無動於衷也終將付上代價。

基督信仰在摩蘇爾的發展，已經有很長的歷史，目前，進入了歷史最困難的一章。

這個周末 (八月九日至十日)，我在密西西比州之 Biloxi 密灣華人恩典聖經教會主持兩天的聚會，包括領袖進修會、浸禮、教導主日學和主領主日崇拜講道。今天傍晚返回休士頓！

願主的恩典和平安常與恩浸人同在！

梁德舜牧師